

РЕСПУБЛИКА



АБХАЗИЯ

Республиканское
государственное
учреждение

АПСНЫ
МЕДИА

Газета издаётся с сентября 1991 года

№ 20 (4323) · 9 апреля 2024 г.

МИД РФ: Сообщение для СМИ

5 апреля в Женеве прошел 60-й раунд Международных Женевских дискуссий по безопасности и стабильности в Закавказье (МЖД) с участием представителей Республики Абхазия, Грузии, Республики Южная Осетия, Российской Федерации и США при сопредседательстве ООН, ОБСЕ и Европейского союза. Делегацию России возглавлял заместитель министра иностранных дел М.Ю.Галузин.

Подтвержден общий настрой на продолжение совместной работы под эгидой МЖД. Они остаются единственным международно-согласованным форматом постконфликтного восстановления отношений в «треугольнике» Сухум – Тбилиси – Цхинвал. С российской стороны акцентирована безальтернативность постоянного прямого диалога Грузии с абхазской и югоосетинской сторонами в рамках имеющихся переговорных механизмов. Подчеркнуто, что в практическом плане основные усилия необходимо сосредоточить на подлинно приоритетных задачах – обеспечении прочной безопасности Абхазии и Южной Осетии через заключение юридически обязывающего соглашения о неприменении силы Грузии в отношении этих республик, а также запуске процесса делимитации грузино-абхазской и грузино-югоосетинской государственных границ с их последующей демаркацией.

Актуальность указанных целей возрастает на фоне провокационной деятельности США и НАТО в Черноморском регионе, включая наращивание военнотренировочной деятельности и реализацию планов по дальнейшему расширению альянса, в том числе за счет приема в его

состав Грузии. Фиксируются серьезные риски для региональной стабильности и безопасности от продолжающейся военно-биологической активности Вашингтона и других государств – членов блока в Закавказье, включая Грузию, а также содействия со стороны Евросоюза вооруженным силам этой страны в рамках так называемого «Европейского фонда мира» ЕС.

Большинство участников дискуссий констатировали сохранение в целом спокойной и предсказуемой ситуации «на земле». Этому в немалой степени способствует устойчивое функционирование абонентских пунктов связи – «горячих линий» и Механизма по предотвращению и реагированию на инциденты (МПРИ) на грузино-югоосетинской границе в н.п. Эргнет. Целям укрепления стабильности в регионе отвечало бы скорейшее возобновление работы аналогичного МПРИ на грузино-абхазской границе в н.п. Гал.

Существенным препятствием поступательной работе на гуманитарном треке по-прежнему остается ежегодно вносимая Грузией политизированная резолюция Генеральной Ассамблеи ООН по внутренне перемещенным лицам и беженцам. Отказ представителям Сухума и Цхинвала в доступе на нью-йоркскую площадку для изложения своих национальных позиций по данной проблематике объективно сужает возможности для ее конструктивного рассмотрения в рамках МЖД.

Достигнута договоренность о проведении следующего раунда в июне 2024 года.

Министерство иностранных дел
Российской Федерации

ИнгурГЭС: ликвидируют последствия аварии

В деривационном тоннеле ИнгурГЭС ведутся работы по ликвидации последствий обрушения стены. Рабочие бригады очищают водовод от бетонных обломков и прочего мусора. При необходимости крупные фрагменты разрушенной стены дробятся на более мелкие части и вывозятся из тоннеля. Авария произошла на 8-м километре деривационного туннеля.

«В связи с произошедшей аварией на 8-м километре деривационного туннеля ИнгурГЭС

повреждена часть стены, что привело к попаданию бетонных обломков в турбинный отсек. Было принято решение о временной остановке работы станции. Это повлекло за собой дефицит электроэнергии в энергосистеме Абхазии», – сообщило РУП «Черноморэнерго».

В связи с аварией и для стабилизации ситуации в Абхазии были введены дополнительные ограничения к существующему графику подачи электроэнергии.

Памяти учёного Шоты Константиновича Арстаа

Лейла ПАЧУЛИЯ

У каждого человека, который приходит в этот мир, своя судьба, своё предназначение, но есть избранные, несущие людям свет знаний, оставляющие после себя яркий след на земле своими благими деяниями, и таких всегда помнят в народе.

Духовный рост и чистота помыслов были ориентиром в жизни Шоты Константиновича Арстаа. Видный ученый, исследователь абхазского языка, он принадлежит к тому поколению абхазской интеллигенции, на долю которой выпало немало испытаний, и которая в то непростое для страны время превыше всего ставила интересы Родины и народа. «Можно всю жизнь проклинать темноту, а можно зажечь маленькую свечку», – когда-то справедливо заметил Конфуций. И Шота Константинович Арстаа был один из тех, кто действовал не смотря на обстоятельства, вместе с другими зажигал такие маленькие свечки, способные рассеять темноту и указать правильный путь.

Заниматься наукой, руководить и преподавать в вузе, участвовать в научных конференциях. Он успевал всё, и всё делал на должном уровне. Наверняка многие задавались вопросом, как, откуда столько энергии и душевных сил? Коллеги относились к нему с уважением, а студенты с почтением. Именно о таких говорят: Человек с большой буквы.

Детство и юность Шоты Арстаа пришлось на тот период, когда абхазский язык подвергался гонениям, обучение в школах перевели на грузинский, даже разговаривать на родном языке приходилось тайком. А будущий учёный, как он нередко признавался в интервью журналистам, всё больше проникался его богатством и красотой, и чем лучше узнавал его, вникая в тонкости грамматики, тем больше тот удивлял и восхищал его.

Интерес к языку пробудился в душе его исследователя благодаря отцу, известному сказителю Константину Арстаа. В отчете дома в с. Отхаре, где весной 10 марта, 95 лет назад, появился на свет будущий языковед, часто звучали увлекательные

Избранный



истории, сказания из уст многих сельчан, приходивших к отцу. Как тут было остаться равнодушным? Это и определило дальнейшую судьбу Шоты Арстаа.

Сельская школа, филологический факультет Тбилисского государственного университета, отделение кавказских языков (1955), аспирантура Института языкознания Академии наук ГССР (1958). Он жадно впитывал знания, погрузился в исследовательскую работу. В 1961 году за-

был удостоен Государственной премии Республики Абхазия им. Г. А. Дзидзария в области науки. С 1958 года работу в Абхазском институте языка, литературы им Д. И. Гулиа (ныне – АБИГИ) совмещал с преподавательской деятельностью в Сухумском государственном педагогическом институте, был преподавателем кафедры абхазского языка, заведующим этой кафедры, деканом филологического факультета. В Абхазский институт пришел младшим научным сотрудни-

«Ученый был большим патриотом абхазского языка и не мог представить себе Родину без него.

«... Погасла звезда Шоты Константиновича, но свет его звезды, свет его духа будет гореть в сердцах его многочисленных благодарных учеников».

Зураб ДЖАПУА,
президент Академии наук Абхазии.

читил кандидатскую диссертацию, а учёную степень доктора филологических наук заслужил за диссертацию «Проблема простого предложения в абхазском языке». За книгу «Грамматика абхазского литературного языка. Фонетика, фонология, словообразование, морфология» (Сухум, 2002; соавт.) учёный

ком, затем стал – старшим, позже – ведущим. В разное время трудился заведующим отделом языка, заместителем директора по научной работе, исполняющим обязанности директора, главным научным сотрудником отдела языка. Он был первым

(Окончание на 3-й стр.)

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77

Как вскрыть «миграционную опухоль»?

Теракт: отзывы, мнения, суждения

Русудан БАРГАНДЖИЯ

Если бы такая трагедия, которая произошла в «Крокус Сити Холле», где погибли десятки ни в чём неповинных людей, случилась в любой из стран Запада, то весь мир сопереживал бы, и россияне вместе с ним. А что мы видим сейчас?! Такие ситуации наглядно демонстрируют, кто есть кто, кому не чуждо сострадание и кто готов разделить горе ближнего. И здесь никакая пропаганда не нужна. Запад сам показывает своё отношение. Русский царь Александр III сказал: «У России есть только два союзника: её армия и флот!» И он был прав.

Президент РФ Владимир Путин в своём обращении к гражданам 23 марта заявил, что у террористов нет и не может быть национальности. Тем не менее теракт вызвал дискуссии об усилении контроля миграционной службы и о необходимости введения в России визового режима со странами Центральной Азии. Некоторые политики считают, что иностранцы автоматически становятся объектом интереса западных спецслужб. Другие — что нужно бороться с заказчиками терактов, а не с мигрантами. Реализация предложенных инициатив приведёт к ущербу российской экономики. И эта ситуация может отразиться и на экономике Абхазии, так как сегодня на её территории находится 7 000 мигрантов.

Государственная миграционная служба Республики Абхазия за 14 лет существования зарегистрировала более 45,5 тысяч гастарбайтеров из 30 стран.

Не раз наша газета поднимала вопрос о гастарбайтерах — людях, приехавших на заработки в Абхазию из стран постсоветского пространства. То, что они едут к нам как легально, так и нелегально, и являются дешевой рабочей силой, ни для кого не секрет. Но настораживает тот факт, что посланцы среднеазиатских земель уже привозят сюда свои семьи, снимают квартиры. Их примеру последовали уже и китайцы, которые хлынули в Абхазию из славной державы за Амуром. Государственная миграционная служба Респуб-

блики Абхазия за 14 лет существования зарегистрировала более 45,5 тысяч гастарбайтеров из 30 стран ближнего и дальнего зарубежья. А если учесть, что каждый из них ежемесячно переводит на свою историческую родину в среднем 50 тысяч рублей, то за «дешевых» гастарбайтеров республика в будущем может расплатиться очень высокой ценой.

Причастность соотечественников к теракту в «Крокус Сити Холле» глубоко потрясла не только таджиков, но и многих мигрантов из Средней Азии. Многие из них осуждают террористов, скорбят вместе с россиянами, однако опасаются ухудшения отношения к ним.

Я пообщалась с некоторыми гастарбайтерами из Средней Азии. Найти их было нетрудно: одни, как обычно, стояли группами возле рынка, другие с утра подметали набережную, а кое-кто стоял у прилавков магазинов. Многие из них начали сокрушаться из-за того, что земляки опозорили их страну на весь мир. Некоторые начали извиняться перед Россией от лица своего народа.

— Как таджик, выражаю свои соболезнования от имени всей нации и приношу искренние извинения. Мы скорбим вместе с вами и молимся, просим у Всевышнего, чтобы помог и облегчил участь всех пострадавших в тот ужасный день! Дорогие люди, не судите всю нацию из-за таких гиен. У террористов нет ни нации, ни религии.

— В это ужасное время хочется поддержать всех и принести свои

соболезнования. Нет слов, которые помогут людям. Мы скорбим, и нам больно, — сказал другой представитель Таджикистана — люди в возрасте понимают, что всё это может отразиться на их пребывании за рубежом и моральном состоянии.

Еще один из гастарбайтеров, Джахангир, сказал:

— Просто стыдно. Постоянно кажется, что на меня смотрят и видят такого же преступника. Хотя я понимаю, что вряд ли кто-нибудь с первого взгляда определит во мне таджика. Я прочитал в интернете, что этот зверский поступок моих



земляков поставил под удар многих трудовых мигрантов и даже тех таджиков, которые уже получили гражданство России. Я не знаю, к чему это приведет, но уже видел в соцсетях из сервиса по заказу такси, где клиент отказывается от поездки лишь потому, что водитель таджик.

Мужчина также подтвердил, что в Абхазии последние дни он и многие таджики на самом деле не переживают за свою безопасность, здесь всё спокойно.

Хочется верить, что это всё хотя бы не выйдет за пределы соцсетей. Российская Федерация — многонациональная страна, в которой веками уживались разные народы, в том числе с разной религией, цветом кожи и менталитетом.

Но вернёмся к другой проблеме: как отразится на Абхазии присутствие такого количества гастарбайтеров? Десять лет назад я познакомилась с Аманом — гастарбайтером из Таджикистана. Этот высокий мужчина крепкого телосложения поразил меня своей удивительной работоспособностью. Позже познакомилась и с его женой.

— Меня зовут Зульхума, — сказала она. — Я приехала из Таджикистана к мужу, который здесь работает уже четыре года. Мне понравилось здесь, и я устроилась дворником. Снимаем квартиру. Работой довольна. Да и не в деньгах дело. Мне подошел местный климат. На родине меня мучила гипертония, а здесь я просто как в раю. У вас в Абхазии есть ценное лекарство от всех болезней — это воздух и вода. У моего мужа болел желудок, а здесь он выздоровел.

— На нашей родине не хватает рабочих мест, работу найти трудно, — продолжил Аман. — К тому же, наша республика — мертвая зона, климат плохой, вода не годится. Поэтому нашу молодежь

привлекает ваша природа, море. Да и виза недорогая. Кто сюда приезжает, никто возвращаться не хочет. Наоборот, привозят семьи, здесь работы для всех хватает. Я работаю дворником, но у меня есть время подрабатывать.

Оплачивая свое проживание

Причастность соотечественников к теракту в «Крокус Сити Холле» глубоко потрясла не только таджиков, но и многих мигрантов из Средней Азии. Последние несколько дней многие из них осуждают террористов, скорбят вместе с россиянами, однако опасаются ухудшения отношения к мигрантам.

в Сухуме, эта таджикская пара ежемесячно посылает домой деньги. Ведь там у них трое детей.

— Мы с женой стараемся дать детям высшее образование, — с увлечением говорит Аман. — Я с 17 лет работал поваром, а Зульхума — продавцом. И вот уже 35 лет не расстаемся. Что касается нашей веры, то мы не читаем намаз и не ходим в мечеть. Этим у нас занимается старшее поколение, а мы, молодые, должны трудиться, работать, пока есть силы. И так должен поступать, наверное, любой человек, какой бы веры он не был. Ведь своим трудом мы служим Богу, который нам покровительствует...

Неплохо было бы, чтобы к последним словам этого азиатского гастарбайтера прислушалась наша молодежь, и не только прислушалась, но и насторожилась, ведь не редки случаи, когда гастарбайтеры вступают в гражданский брак с местными женщинами, которые рожают им детей. А эти дети уже являются гражданами Абхазии. Был случай, когда абхазская женщина до 35 лет не смогла устроить свою личную

жизнь. Она познакомилась с семейным гастарбайтером из Армении, предоставила ему свою жилплощадь и откровенно призналась, что хочет от него иметь ребенка. Недавно она родила прекрасного малыша, а новоиспеченный папаша уехал на родину к своей семье. Оба партнера были довольны: он заработал здесь деньги, живя в отличных условиях, а она получила долгожданного ребенка.

Так что же получается: гастарбайтеры в Абхазии являются не только «санитарами» наших улиц и строительными подмастерьями, но и уже решают демографическую проблему республики?

Гастарбайтеры — это не только дешевая рабсила, но и очень трудолюбивая каста. Они безропотно выполняют работу, которая не имеет регламента. Бывают случаи невыплаты денег, но они не жалуются. В основном их защищают бригадиры фирм, на которые они работают. Не давать разрешение на работу гастарбай-

терам — это равносильно разорению строительных фирм. Не идут местные жители работать на стройки, дворниками, уборщиками гостиниц, салонов, магазинов.

Дело, наверное, не в самих гастарбайтерах, а в их потомках, которые будут полноправными гражданами Абхазии. Как же решать эту проблему? А если Абхазия застроится, может, не будет в них нужды? Вряд ли! Свято место пусто не бывает. Тогда они будут тохать кукурузу, заготавливать корма, работать в садах и огородах. Кстати, гастарбайтеры и сейчас работают в сельском хозяйстве. Мы сами усугубляем проблему миграции. Из года в год руководители Миграционной службы РА повторяют одно и то же: это проблема государственного масштаба.

Так, может, дело в нас самих? Может, эта «миграционная опухоль» нарывает постоянно из-за нашей лени и недальновидности? Проблема есть и будет. И беда наша в том, что слишком красива наша земля: природа, вода, чистый воздух, море. Как магнит, притягивает всех, кто хоть раз бывал в Абхазии.

Великий пост — время коллективной и индивидуальной молитвы

Один монах спросил старца, что такое пост. «Сейчас объясню», — ответил старец и рассказал монаху обо всех грехах, им совершенных. От стыда монах не знал, что и делать, упав на колени, он плакал, а старец с улыбкой сказал: «А теперь иди ешь обед». «Нет, отче, спасибо, я не хочу», — ответил монах. «Вот это и есть пост: когда помнишь о своих грехах, каешься и уже не думаешь о еде», — сказал старец. Это я прочитала в книге Ольги Рожневой «Преподобный Гавриил».

Я очень прониклась этой мыслью, ведь многие и вправду воспринимают пост как ограничение в еде или диету. Такое мнение ошибочно, пост — это не просто отказ от еды, чтобы привести себя в форму, постройнеть и т. д. Входить в пост из таких побуждений, скорее, во вред, чем на пользу. Я решила побеседовать с некоторыми прихожанами православной церкви и узнать, как они понимают этот период перед Светлой Пасхой. Пасха — один из важнейших праздников для всех верующих христиан. Но не менее важными являются семь недель поста перед празд-

ником, которые подготавливают людей к Воскресению Христова.

Опрос я начала с молодежи. Вот их ответы:

Сария: «Для меня Великий пост — это время глубоких размышлений о собственных поступках, о состоянии своей души. Пост помогает сфокусироваться на внутреннем мире, на чистоте намерений и смиренности перед Богом. Я соблюдаю пост уже не первый год, для меня это не пытка, дается мне он легко и с любовью. Для тех, кто первый раз постится, наверное, сложнее».

Наала: «Пост для меня не испытание, я осознанно в него вхо-

жу, беру благословение у батюшки. Пост, прежде всего, — это о духовном. Отказ от многих обычных радостей и удовольствий во благо духовной пищи. Я, например, очень люблю раскладывать пасьянс вечерами, но на период поста отложила это дело в сторону».

Ольга: «Великий пост — время коллективной и индивидуальной молитвы, общения с собой и Богом. Я хожу на все утренние и вечерние службы, исповедуюсь, причащаюсь. Приобщая к этому своим детям. Это важный период, когда мысленно готовишься к празднику Воскресению Христова, очищая свое сердце и ум».

Алмасхан: «Я пощусь уже пять лет. Пост — не только физическое воздержание, это и духовная практика, посещение служб.

То, что касается еды, для меня это самое простое, я в принципе не думаю о еде в этот период. В это время я стараюсь быть добрее к окружающим, оказывать помощь нуждающимся, не сквернословить, не осуждать, что придает особенную глубину подготовке к Пасхе».

Великий пост — это особенный период в христианском календаре, предназначенный для духовного очищения, самоанализа и подготовки к празднованию Пасхи. Это время, когда верующие призваны к углубленной молитве, посту и благим делам. В этом году Великий пост начался 18 марта и продлится до 4 мая.

Опрос провела и записала Милана ЖИБА

Хорошая собачья жизнь

Доброта

Заира ЦВИЖБА

Не так давно в Сухуме, на проспекте Аиааира (Мира), недалеко от средней школы №10, открылся зоомагазин. Внутри него – разнообразие вкусностей для домашних животных. Они просматриваются через огромные витринные стекла. И однажды вижу: перед стеклом снаружи сидят две собаки и спокойно, но вожделенно смотрят на пакеты с собачьим кормом. Они поняли, что это такое! Представляете? Но, как говорится, близок локоть, да не укусит...

Однако через какое-то время появилась собачья миска перед магазином, и его работники регулярно высыпали в неё корм. Более того, появилась рядом и миска для воды. Так налаживалась собачья жизнь. Дальше – больше. Целый собачий терем вырос перед зоомагазином. И терем застал небольшим толстым матрасом – чтобы собаке было мягко и тепло спать ночами.

Я прохожу ежедневно мимо этого магазина, и, естественно, захотелось поинтересоваться ситуацией. Милые девушки-продавщицы, а затем и мужчина-владелец рассказали, что домик только для одной из собак, которая часто сидит здесь смиренно у порога. Это немецкая овчарка. Бездомная. Вернее, была бездомной. Теперь у неё жизнь на зависть другим бездомным собакам в Сухуме. А со своей подружкой, хаской (именно с ней она и сидела еще вначале перед витриной магазина), общается в основном только днем. У хаски, к счастью, есть хозяйка, и она не бродяжничает в поисках еды и ночлега.

Я не смогла тогда сфотографировать в паре собак перед пакетами корма за стеклом, хотя получился бы хороший кадр. Но сейчас запечатлела овчарку у ставших родными для неё теперь магазина и будки.

И огромное спасибо неравнодушным работникам зоомагазина, которые так позаботились о приблудившемся к ним животном. Это прекрасная реклама для их объекта!

Удачи им во всём!



Объявление

Администрация Гагрского района объявляет о ликвидации Муниципального Учреждения «Конно-спортивный клуб» (ИНН 12029056 ОГРН 107РА001530).

Требования кредиторов могут быть заявлены в течение двух месяцев с момента опубликования сообщения о ликвидации в газете «Республика Абхазия».

По всем вопросам обращаться по адресу: г. Гагра, пр. В.Ардзинба 145, телефон: +79409659295.

Чествуя героя Великой Отечественной



Команда «Гудаута» – победительница турнира с наставниками Русланом Царгуш (справа) и Асланом Капба

Спортивная жизнь

Марина ГАБРИЯ,

собкор газеты «РА»
по Гудаутскому району

Турнир по волейболу среди женских команд, посвященный памяти бесстрашного политрука Александры Назадзе, начал свою долгую жизнь в спорте в 1971 году. Он собирал сильнейшие команды Юга России, к нам приезжали команды из других республик бывшего СССР. Интерес к турниру был очень высоким, и каждая команда ставила себе главную цель – стать обладателем переходящего Кубка.

Турнир по волейболу среди женских команд был ежегодным и собирал на волейбольной площадке города Гудауты огромное количество болельщиков, любителей этого красивого вида спорта. Нужно отметить, что традиции не меняются десятилетиями, и турнир проводится только в Гудауте. Конечно, для волейболисток из Гудауты очень важно, чтобы переходящий спортивный Кубок оставался в родном городе. Но в спорте побеждают сильнейшие, как известно. Потому Кубок не раз покидал пределы Абхазии, и тем сильнее было желание в следующем году обязательно победить и вернуть его в Гудауту.

Наша легендарная соотечественница Александра Назадзе была награждена посмертно орденом Красной Звезды. Скупые, по-военному лаконичные строки из наградного листа со-

держат описание подвига мужественной абхазской девушки – политрука 3-й пулеметной роты 1151-го стрелкового полка 343-й стрелковой дивизии 56-й армии: «Во время боев за город Ростов проявила себя как мужественная, энергичная, умело вела своих бойцов в атаку на вражеских автоматчиков, всегда была первой. Вражеская пуля ранила ее. Будучи раненой, продолжала вести бой с вражескими бандитами. В этом бою она была убитой».

В дань памяти и уважения всем, кто сложил свои головы в годы Великой Отечественной войны, в Гудаутской детской спортивной школе в последние дни марта прошел турнир по волейболу. Как нам рассказал председатель Комитета по делам молодежи и спорту Гудаутского района Джарназ Бения, в нем приняли участие команды из всех городов Абхазии.

Основная борьба разыгралась между главными соперниками – командами девушек из Гудауты и Гагры. Заслуженную победу одержали хозяйки площадки. Таким образом, переходящий Кубок вновь, уже шестой год подряд, остается у команды города Гудауты, которую тренируют Аслан Капба и Руслан Царгуш. Серебро – у девушек из Гагры, третье призовое место заняла команда города Сухума.

В мае 2024 года мы будем отмечать 79-й день Победы в Великой Отечественной войне. Есть в этой Победе и вклад Александры Назадзе. Ее биография к началу войны могла уместиться на школьном тетрадном листе. А впереди у нее была целая жизнь, множество планов, которым не суждено

было сбыться. Девушка из абхазского села Отхары во время войны стала политруком пулеметной роты. Ее детство и юность прошли в родном селе, где она окончила школу, начала работать старшей пионерской вожатой в родной школе. По комсомольской путевке Александра Назадзе уехала на учебу в Сухумскую советскую партийную школу. Затем она училась в Коммунистическом университете народов Востока в Москве, работала в Сухумском городском комитете компартии. В сентябре 1939 г. она поступила в Военно-политическую академию РККА имени В.И.Ленина, которую окончила перед самым началом Великой Отечественной войны. С первых ее дней Александра Назадзе просилась на фронт, на передовую. Ей предлагали другие должности, но она осталась непреклонной и добилась, чтобы ее отправили политруком вместе с войсками, штурмующими Ростов. Накануне решающего боя она говорила своим бойцам, что уже на следующий день город будет освобожден. Получив ранение, Александра продолжала вести вперед бойцов, **засменив** убитого командира роты. Встав в полный рост, политрук крикнула: «Вперед, за Родину!».

Смелой и непоколебимой, уверенной в Победе Советской армии остается в памяти многих поколений Александра Назадзе. Турнир ее памяти, который проводят в Гудауте, продолжается в своих лучших традициях. Каждый год он собирает на волейбольной площадке девушек, которые в спортивной борьбе учатся побеждать.

АПСНЫМЕДИА

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «АПСНЫМЕДИА»

Р/с РГУ «Апснымедиа»:
4050 3810 0000 0000 0016

Наш адрес: Республика Абхазия, Сухум, ул. Званба, 9.
Тел.: +7 (840) 226-45-11, +7 (840) 226-78-72

И. о. гл. редактора Артавазд Сарецян
Сайт: gazeta-ra.info E-mail: gazeta_ra@rambler.ru

МНЕНИЕ РЕДАКЦИИ МОЖЕТ НЕ СОВПАДАТЬ С МНЕНИЕМ АВТОРОВ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ, ОБЪЕМ — 1 ПЕЧ. Л., ЦЕНА — 20 РУБ.

Материалы внештатных авторов, не заказанные редакцией, принимаются в объеме до 5000 знаков с учетом пробелов. Редакция не вступает в переписку с авторами.